

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

L. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE



EL SEÑOR

D. JESUALDO GONZALEZ PEREZ

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MAZARRÓN

FALLECIÓ EL DÍA 7 EN DICHA VILLA

R. I. P.

Su desconsolada viuda, padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican á sus amigos encomienden su alma á Dios.

Mazarrón 8 de Junio de 1909.

EL LIBERAL DE MURCIA

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE
YO SE DEVOLVEREN LOS ORIGINALES

LA EXPOSICIÓN VALENCIANA

Valencia la hermosa, Valencia la hechicera, la perla de Levante, la más bella virgen que admiraron sultanes, y acariciaron reyes, y adoraron emperadores, y cantaron poetas; la matrona egrégia que en dorado trono, rodeada de flores, aspirando esencias de jazmínes y azahares, se alza orgulloso á orillas del Turia, que con cielo africano la abraza estrechándola contra su pecho temeroso de que manos extrañas se la arrebaten, y la ultrajen; Valencia la artista digo, Valencia la adorada, se deshace en fiestas grandiosas, en fiestas de amor, de hermosura y de arte.

Basti el esfuerzo de un hombre, de don Tomás Trénor, y la voluntad de unos cuantos que con él forman el comité ejecutivo, para que ella, la Valencia progresiva y culta, respondiera con creces, emprendiendo la obra magna de la Exposición, que hoy es el asombro de propios y extraños.

La industria, el comercio, la banca, las corporaciones, la prensa, poniendo su inteligencia, su actividad y sus columnas al servicio del comité; todos cuantos de buenos valencianos se precian contribuyeron y contribuyeron el éxito de este gran certamen que coloca el nombre de Valencia á la cabeza de las más importantes ciudades europeas.

Y llevada á feliz término esta magna obra, esa grandiosa obra, que es obra de regeneración y progreso, se inaugura con solemnidad inusitada y aun parecen resonar en mis oídos los ecos vibrantes del Himno del maestro Serrano, las voces angelicales de niños y niñas, las viriles frases del tenor Alonso y de los orfeones, las sentidas notas de las bandas y las melodías de la orquesta, cuyo conjunto daba una grandiosidad de epopeya á la hermosa composición del maestro valenciano.

Ni jamás olvidaré yo las palabras del presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura, que exclamó solemnemente admirando la gran pista: «Estoy anonadado ante tanta grandeza».

Ni olvidaré tampoco el entusiasmo del embajador francés Mr. Reveil, que dijo ante el espectáculo que se ofrecía á su vista:

«Esto es maravilloso, y solo en muy pocas ciudades del mundo se podría hacer cosa parecida».

Y el mismo rey exclamó: «Esto es magnífico, soberbio. Estoy encantado».

A partir de aquella fecha, fecha memorable, se han sucedido fiestas y más fiestas, todas fiestas de arte, de amor, de belleza, de luz y de alegría. Y todas fiestas grandes, luminosas, espléndidas, con remembranzas románticas, con destellos del ingenio griego.

Y al fin, sucedió la batalla de flores, estas batallas valencianas sólo comparables á las nizadas; y á la batalla de flores, los conciertos Lassalle, y á éstos el concurso de Belleza, el más poético, el más simpático, el más agradable, el más ideal de los festejos, en donde se disputaron la

El Liberal

Miércoles 9 de Junio de 1909

Subscripción: Una peseta al mes

de el resto de España; 5 pesetas trimestrales

25 ejemplares 75 céntimos

Relación de estaciones sanitarias variadas.

Anuncio de haber ocurrido casos de peste en Kyoto y Kobe (Japón).

Relación de pleitos incoados ante la

sala de lo contencioso-administrativo del Tribunal Supremo.

Otra de los maestros á quienes se reclama la hoja de servicios.

Otra de las operaciones facultativas que se practicarán en varias minas de la provincia, del 10 al 17 del actual.

Resolución reciada en el expediente de deslinde del monte Singla y Peña Roja, del término de Jumilla.

Solicitudes de pertenencias para las minas Antequera, de Cartagena, y María, de Murcia.

Anuncio de la Aduana de Cartagena sacando á subasta unos géneros.

Circular de la Dirección general de la deuda y clases pasivas sobre el canje de las carpitas provisionales emitidas en representación de los títulos de la deuda amortizable al 4 por 100.

Edictos de las alcaldías de Abanilla, La Unión y Moratilla y del juzgado de Cartagena.

PROPAGANDA LIBERAL

(POR TELÉGRAMA)

Excursión por provincias

Madrid 8 (12 n.)

Es probable que cuando Moret regrese de Granada, realice una excursión por algunas provincias celebrando mitines y actos políticos y alentando la campaña de reorganización del partido liberal.

Diario de Murcia

OPERACIÓN QUIRÚRGICA

El ya bien afamado médico cirujano D. Claudio Hernández-Ros y Navarro ha realizado la operación de la apendicitis á la niña Catalina Servet Spottorno, con tan feliz éxito, que dentro de breves días estará completamente restablecida.

Es primer lugar felicitó á los buenos y amantes padres de la niña don José Servet y D. Encarnación Spottorno, que por más de un año han venido sufriendo la pena de ver enferma á su querida hija y el temor de exponerla á los riesgos de una operación cruenta; pena y temor de que ya se van libres; y en segundo lugar, doy mi enhorabuena al joven doctor Hernández Ros por este nuevo triunfo de su pericia, cierto y práctica en la cirugía. Y el triunfo ha sido doble, pues comprende el hecho de la operación, felizmente realizada, y la necesidad de hacerla, que hace un año había predicho.

PÉSAME

En breves horas ha perdido mi amigo y compatriota D. Eduardo Flores á su santa compañera y amante madre de sus hijos D. Antonia Martínez Guillén, que en plena felicidad y en plena juventud, ha sido arrebatada al cariño de todos los suyos por una rápida y traídora enfermedad.

La muerte de esta dichosa madre ha sido una de esas desgracias que dejan para siempre un hogar triste y entenebrado y sin alegría posible completa á toda una numerosa familia.

A todos acompaña en su dolor, pero especialmente al esposo y á la madre de la finada envío un cariñoso pésame, deseándoles que las inocentes caricias de sus hijos y nietos, respectivamente, les sirvan de bálsamo y consuelo.

Dios haya concedido á la virtuosa y malograda madre el eterno descanso en su mansión de las perdurable felicidades.

BUENOS ESTUDIANTES

Recientemente se han examinado en Granada, en la facultad de Derecho, tres jóvenes estudiantes murcianos: D. Salvador Martínez Crespo, D. Mariano Valiente Gálvez y D. Adolfo Virgili.

Todos ellos han hecho exámenes de sobresalientes y han merecido esta nota. El primero, el hijo de mi estimado amigo D. Salvador Martínez Moya, ha continuado en la Universidad de Granada, la serie de triunfos que consiguió en este Instituto durante los años del Bachillerato.

El segundo, Mariano Valiente Gálvez, es un joven de tanta disposición y de tal aplicacion, que D. Salvador Martínez Moya, por estas circunstancias y por ser amigo y buen compañero de su hijo, le ha costeado, por no poder hacerlo su padre, los gastos del viaje, matrículas, exámenes y hospedaje. ¡Rasgo generoso y noble, propio de D. Salvador!

Y el tercero, como su nombre lo dice, es hijo de mi buen amigo el ingeniero D. Adolfo Virgili, digno compañero de los dos jóvenes anteriores. Los tres son estudiantes ejemplares, que honran á su maestro D. Salvador Martínez Martín-Baldo y tienen contenidos y felices á sus padres: á los cuales envío mi enhorabuena.

José Martínez Torrel

su gloria y sus hazañas,
me hizo soñar...»

Estas son las fiestas de la Exposición valenciana, fiestas de luz y alegría, de amor y de belleza, fiestas que yo quisiera describir y cuyo ambiente dese reflejar en mis cuartillas, en mis impresiones, pero mi pluma es débil y se estrella y se rompe, antes que llegar á dar la sensación de la magnificencia de aquellos pabellones grandiosos, artísticos y monumentales de día, fantásticos por la noche, y cuya iluminación deslumbradora se extiende por la atmósfera como llamarada inmensa de incendio apocalíptico.

José María L. López
Valencia 7 Junio.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Los toreros heridos

El público cartagenero continúa interesándose por el estado de los diestros Jaqueta y Pachines, heridos gravemente en la tarde del pasado domingo por reses de Herrero.

Según nuestros informes, Jaqueta pasó muy tranquilo el día de ayer.

Los amigos y compañeros del diestro, de acuerdo con el médico de cabecera del torero, D. Tomás Conesa, hicieron venir á esta ciudad al reputado médico D. Ponciano Maestre, desde sus posesiones de la diputación de Miranda, cuyos profesores hicieron un detenido examen de las heridas, y el paciente sufrió valiente y animosamente la escrupulosa curación que le practicaron.

También ha pasado la noche bien, durmiendo algunos ratos tranquilamente. Este mañana á las diez se han practicado otra detenida curación los mencionados médicos, hallando las tres heridas en excelente estado.

Según el parecer de los médicos, el estado del herido es sumamente satisfactorio, tendiendo á mejorar de un modo no imaginado.

La prohibición de visitarle continúa siendo rigurosa.

En el tren correo ha llegado hoy la esposa de Jaqueta, acompañada del apoderado de éste D. Manuel Ruiz.

Como se estuviese aún en la curación del herido, su esposa ha tenido que aguardar unos momentos en la habitación inmediata.

La entrevista ha sido muda.

Ni uno ni otra han desplegado sus labios.

Tres ó cuatro besos y un fuerte apretón de manos, ha constituido la entrevista; pero no por eso ha podido ser más elocuente.

Los que la hemos presenciado nos hemos dado cuenta de la situación.

A veces, una mirada, un apretón de manos, son todo un poema.

Los médicos habían recomendado al torero la conveniencia de evitar la conversación.

Sabemos que desde ayer se halla aquí la familia del banderillero murciano Pachines.

Este, como ya tenemos dicho, se halla en una sala de pago del Hospital de Caridad, perfectamente asistido.

Su estado es también hoy bastante satisfactorio, ofreciendo más esperanzas de franca curación.

Tanto Jaqueta como Pachines, reciben numerosos telegramas de sus amigos, que se interesan por saber el estado de sus lesiones.

También el ganadero D. Francisco Herrero Manjón, dueño de los toros lidados el pasado domingo, ha telegramado al empresario de la plaza D. Adolfo Sánchez, interesando vivamente noticias del estado de Jaqueta y Pachines.

Alumnos

En la Academia de infantería han sido aprobados los jóvenes estudiantes cartageneros D. Francisco Recio Gómez, alijo del teniente coronel del regimiento de España D. Gonzalo, y D. Fermín Navarro López, hermano del oficial del expresado regimiento D. Marcos.

En la de caballería ha sido también aprobado el joven D. Carlos Ávalos Jorquerá, hijo del inolvidable médico del mismo nombre y nieto de don Juan Jorquerá.

Fabellón Nacional

El Pabellón Nacional establecido en el barrio de Peral, sigue viéndose muy favorecido del público, por la excelencia de las películas cinematográficas que se presentan.

Con las secciones del pasado domingo, hizo su despedida para debutar en uno de los cines de esta ciudad la bella cupletista Palmita.

La simpática artista alicantina visita muy bien y ha conseguido en el Pabellón Nacional mercados aplausos, sintiendo mucho el público que por ser paisano supone el Parreño que se le tratará con más benevolencia, ha aprovechado esta circunstancia para presentarse el exajero á los tribunales.

A la Comisión de festejos

Ahora que los festajes se vienen tratando, en los que seguramente habrá que utilizar bandas de músicas civiles, creemos de oportunidad recomendar por nuestra propia cuenta á la Comisión organizadora la notable banda «El Porvenir», de esta localidad, que constituida en sociedad, dirigen y presiden los señores D. Mariano Preciado y D. José Mañanares Chumilla, respectivamente.

Según nuestros informes, esta banda está constituida por los mejores elementos de las dialetas bandas que dirigían los maestros Lledó y Aliaga.

Defunción

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Su entierro se ha celebrado en la mañana de hoy con asistencia de numeroso acompañamiento, tributándose los honores correspondientes un piquete de Infantería de Marina.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer se ha celebrado en la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Según nuestros informes, esta banda está constituida por los mejores elementos de las dialetas bandas que dirigían los maestros Lledó y Aliaga.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Según nuestros informes, esta banda está constituida por los mejores elementos de las dialetas bandas que dirigían los maestros Lledó y Aliaga.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Según nuestros informes, esta banda está constituida por los mejores elementos de las dialetas bandas que dirigían los maestros Lledó y Aliaga.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Entierro

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir, después de rápida y penosa dolencia, el coadjutor mayor de la Armada don Francisco Andújar, padre del capitán del regimiento de Sevilla D. Romualdo Andújar.

Entierro

VENEZOLANOS EN SANTANDER

(POR TELÉGRAFO)
Recorriendo la población.—Situación de la república.

Santander 3 (10 m.)

Procedente de Colón fundado el va-

por francés «Perou».

Entre los pasajeros vienen la hermana del general Gómez, presidente de Venezuela, y su marido el hermano del conde general de aquella república.

Recorrieron la población en coche, acompañados del conde.

Al pasar por el Hotel de Europa se hallaba en el balcón el expresidente de Venezuela, Castro, que al ver a sus compatriotas se entró corriendo.

Varios comerciantes de Caracas y Guayaquil que vienen a bordo del «Perou», aseguran que en Venezuela reina completa tranquilidad, pues nadie ha pensado en alteraciones de orden, estando, en sumo, consolidada la presidencia de Gómez.

Ha causado allí excelente y magnífico efecto el decreto quitando los derechos de exportación al café, cacao y cueros.

Tal disposición dará extraordinario desarrollo al comercio.

BARCELONA

CRIMEN MISTERIOSO

(Por telégrafo)

La autopsia.—Luz que arroja

Barcelona 8 (8 n.)

El resultado de la autopsia practicada á los cadáveres de la calle de Estruch, aumenta el interés público extraordinariamente.

A pesar de la reserva de los forenses se sabe que ha aclarado muchos puntos dudosos, desvaneciendo la hipótesis de que fuese Piguillen asesino y suicida.

Los rumores acerca del resultado de la autopsia admiten la posibilidad de la intervención en el drama de un quinto personaje.

Se dice que Piguillen presenta tres heridas de bala en la sien derecha y dos debajo de la barba, una de éstas gravísima.

Se añade que presenta otras grandes heridas de bala en la región occidental, en sentidos perpendicular y horizontal, mortales todos de necesidad, que debieron ser inferidas por una misma persona.

Aumenta esta suposición el no encontrarse el revólver de pequeño calibre que produjo las heridas.

Tampoco se explica satisfactoriamente el hecho de que estuviese cerrado por dentro el cuarto en que hallaron los cadáveres Dolores y la niña.

Todas estas contradicciones fomentan la curiosidad, aumentando el misterio á medida que se desvanece la culpabilidad de Piguillen.

Todos los informes coinciden en creer que el crimen no se cometió antes del miércoles.

Sigue sin tenerse noticias oficiales respecto a Piguillen.

En cambio el hermano de Pedro Alted ha reconocido los cadáveres, afirmando que Piguillen era intimo de la familia desde hace muchos años.

El juzgado reconocerá el cuarto, buscando el revólver y otros detalles que le conduzcan al esclarecimiento del suceso.

Registro judicial

Barcelona 8 (10 n.)

El juzgado ha practicado un registro en la casa de la calle de Estruch.

Halló un revólver paqueño con cinco cápsulas vacías.

Sobre el lecho de Piguillen se han

encontrado dos navajas ensangrentadas.

La llave del cuarto se encontró entre unos libros que había sobre la mesa.

No se ha aclarado si la puerta estaba cerrada por dentro.

Se ha encontrado una gorra de seda cuyo color no coincide con la del individuo que compró una bata en una tienda de la Puerta Nueva.

Causó extrañeza el encuentro de un cuello, puños y corbata, pues estas prendas no las usaban los muertos.

El más importante hallazgo se ha hecho debajo de un colchón.

Allí había un papel escrito con lápiz tinta diciendo:

«Seis de Junio de 1900. Luis Recuero Gómez de treinta años, natural de Manresa».

Los nombres y apellidos no coinciden con los de los muertos.

El hallazgo ha impresionado,

La cuestión de Marruecos

(Por telégrafo)

El Angleras y el Guebas

Tánger 8.

Se dice que el Angleras ha pedido instrucciones al Guebas referentes á la actitud de las tropas españolas; pues parece que franquearon la línea de Ceuta apoderándose de terrenos propiedad del Maghreb.

Se ignora la contestación del Guebas, pero hasta ahora nada ha hecho los españoles que pueda motivar una reclamación.

DE LA GRANJA

(Por telégrafo)

El rey a Madrid

La Granja 8 (8 n.)

Mañana irá el rey a Madrid con objeto de presidir el Consejo de ministros que se celebrará en Palacio.

Regresará al anochecer.

TORMENTA EN SEGOVIA

(Por telégrafo)

Campas arrasadas

Segovia 8 (10 n.)

Sobre esta población ha descargado una gran tormenta con diluvio de agua y pedrisco que ha arrasado los campos.

Reina consternación por las consecuencias desoladoras que la tormenta traerá para la gente pobre.

PERIODISTA ASESINO

(Por telégrafo)

Suceso en un café

Jaén 8 (10 n.)

Noticias de Ubeda dan cuenta de un suceso sangriento desarrollado en el café de la Mezquita de aquella ciudad.

La concurrencia al café se vió de pronto alarmada extraordinariamente por el sonar de un tiro.

Al mismo tiempo cayó muerto de un balazo en la cabeza Emilio Villalba director del periódico El Lábaro Andaluz que se publica en Jaén.

Villalba tallaba en el café

Poco después de ocurrir el suceso se presentó en la cárcel Joaquín López, diciendo que estaba tomando café en el de la Mezquita, se le disparó el bastón escopeta que llevaba, creyendo que había herido á alguien.

Joaquín López fue herido.

El interfecto Villalba quedó recostado en el diván con un enorme boquete en la cabeza y salió por él la masa craneal.

Se relaciona el sangriento suceso con la gestión realizada por Villalba como agente ejecutivo de Póñiños.

FOLLETO Y DE EL LIBERAL

(141)

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

esta vez no era un árbol. La sombra blandía en la oscuridad una espada.

—Dónde están? —Dónde está Peyrolles? —pre-

guntó el príncipe.

La espada del desconocido le indio el muro.

—Peyrolles está ahí!

Gonzaga se bajó y lanzó un grito. Su mano acababa de tocar sangre todavía caliente.

—Montaubert también está ahí! —repitió el desconocido.

—También muerto? —gimió Gonzaga.

—Muerto, sí!

Y empujando con el pie un cuerpo inerte que se hallaba entre los dos, añadió el desconocido:

—¡Aquí, Tarante!

—Me ha adelantado Lagardere! —dijo entre dientes Gonzaga.

Y retrocedió un paso para huir, sin duda, pero una roja claridad brilló á su espalda iluminando el semblante de Lagardere que estaba ante él.

Se volvió y reconoció á Cocardasse y Passepouil, que llevaba cada uno una antorcha. Los tres ca-

dáveres salieron de la sombra. Del otro lado de la iglesia, otros hombres avanzaban hacia ella, llevando también antorchas. Gonzaga reconoció

al regente, á quien seguían los principales ma-

gistrados y señores que componían el tribunal de familia y pudo oír sus órdenes.

—¡Que nadie franeque los muros de este re-

cinto! Poned guardias en todas partes.

—Por la muerte Dios! ¡Se cierra el campo

como en tiempos de la caballería! Felipe de Or-

leans se acuerda una vez en su vida de que es

hijo de héroes! ¡Se esperemos á los juzgues de

campo! —exclamó Gonzaga.

Y al decir esto, y mientras Lagardere respon-

dió: «Esperemos!», le tiró á fondo una estocada al estómago.

Pero una espada en ciertas manos es como un

ser vivo que tiene un instinto de defensa.

La espada de Lagardere se levantó, paró el golpe y contestó.

El pecho de Gonzaga produjo un sonido metá-

lico. La cota de malla había hecho su efecto y la espada de Lagardere se hizo pedazos.

Sin retroceder un paso, éste evitó con un rápi-

do movimiento otro golpe descalzo de su enemigo y cogió la espada que le presentaba Cocardasse.

Con este movimiento los dos campeones

cambiaron de sitio.

Ambos enemigos se pusieron de nuevo en

guardia. Gonzaga era una buena espada y sólo

tenía que defender su cabeza.

Pero Lagardere parecía jugar con él.

En el segundo encuentro, la espada de Gonza-

ga saltó de su mano y al bajarse á recogerla, La-

gardere puso el pie encima.

—Ah, caballero! —dijo el regente que llegó en

aquel momento.

—Monseñor —respondió Lagardere—nuestros

antepasados llamaban á este el juicio de Dios.

Lebrado una velada en honor de Gui-

mera.

Se le entregó un artístico perga-

mino.

Guimerá, emocionadísimo, pronun-

ció un elocuente discurso agradeciend-

do el homenaje.

Reunión de secretarios.

Se han reunido en Sabadell los

secretarios de los Ayuntamientos de

dicho partido y de Tarrasa.

Se discutió el proyecto de regla-

mento aprobándolo.

VERANEO GRATIS EN TORREVIEJA

POR TODO EL MES DE AGOSTO

Estimulados por el extraordinario éxito que el pasado año obtuvo nuestro regalo del Veraneo gratis en Torrevieja, queremos perseguir en nuestra iniciativa ofreciendo á nuestros suscriptores, lectores y anunciantes, el problema del veraneo en una playa tan atractiva como la de Torrevieja y con todos los detalles, que exigen preocupación y dinero, previstos y pagados.

Recordarán nuestros lectores que, el año anterior, el regalo era solo por quince días: en el presente se ha ampliado á un mes entero, ó sea desde el 1.^o al 31 de Agosto próximo.

A los anunciantes

se les concederá igual número de suertes que á los suscriptores de Murcia siempre que satisfagan los dos meses de Julio y Agosto, ó Julio y Agosto, según la fecha en que el anuncio se concreta.

EL VALE

Durante los meses de Junio y Julio publicaremos en seis fechas indeterminadas, un Vale, en la primera plana de EL LIBERAL, que, reportado, tendrá en el acto, el valor de un bono de opción ó un número para el veraneo gratis en Torrevieja. Así no hay necesidad de colección los vales: cada uno

representa un bono.

Advertencias

Todos los pedidos y remesas de la Región, deberán venir acompañados del correspondiente franqués y señas sobre del interesado para la respuesta. No respondemos de aquellos que no observen este requisito.

La admisión de recibos y vales para obtener los bonos de opción, finaliza indefectiblemente el día 17 de Julio.

—Al favorecido por la suerte, se le entregará en la Administración de EL LIBERAL, previa presentación del bono prometido, unas tarjetas resguardos que le facilitará el disfrute de cada uno de los regalos detallados.

Muy importante

El favorecido por la suerte, no podrá disponer de la cosa en Torrevieja más que desde el 1.^o al 31 de Agosto próxi-
mamente, en cuya fecha queda caduca esta concesión.

Seguidamente acudirán á Palacio las mesas de las Cámaras legislativas á sancionar las leyes últimasmente votadas, incluyendo las de Comunicaciones marítimas y reformas de Cárteos.

El rey regresará mañana mismo á La Granja.

Los soldados

Barcelona 8 (8 n.)

Se comenta la suspensión del viaje de los soldados gallegos.

Anoche en casa de Vallés y Ribot se reunieron algunos senadores y diputados, acordando sostener únicamente relaciones cordiales.

Hurtado ha declarado que varios diputados catalanes viajaron durante el verano por Galicia para adquirir datos y hacer en el Parlamento una ruda campaña.

Atentado de Hostalfranche

Siguen los comentarios sobre la próxima vista del proceso por el atentado de Hostalfranche.

Los solidarios y lerrouxistas se dirigen mutuos ataques.

Conflicto en el trabajo

DE FERROCARRILES

UNA COMPAÑÍA INEXORABLE

Nos referimos á la Compañía del ferrocarril de Andalucía, que explota el ramal de Zeneta á Alcañete.

Desde que comenzó la construcción de la Exposición de Valencia, la Comisión encargada de darle vida y poner remate á la gran obra así realizada, se ocuparon, entre otras muchas cosas, en procurar, cerca de las Compañías de ferrocarriles, las mayores ventajas de economía para el transporte de viajeros á la gran ciudad del Cid.

La Exposición ya se ha inaugurado, y hace ya cerca de un mes que este periódico publicó la rebaja de billetes que han concedido las Compañías de M. Z. A., Norte de España y de Alcantarilla á Lorca.

Se esperaba, como era lógico, que en esa combinación entrasen todas las Compañías de esta región, facilitando los mejores medios y ventajas para el viaje.

Pues no, señor. La Compañía de Andalucía no ha concedido rebaja alguna.

Claro que, la citada Compañía Andaluza, ha estudiado muy bien su decisión, supuesto que por su ramal, pagando billete entero, sin rebaja alguna, resulta más económico el viaje á Valencia, que realizándolo por vía Chinchilla.

Este mismo pudieron haber dicho, no ya las Compañías generales, sino la de Alcantarilla á Lorca, y con mayor motivo, supuesto que ésta es vía única.

Y, sin embargo, esta entidad, más respetuosa á todo lo que significa cultura y progreso, como lo representa aquella Exposición de Valencia, y más considerada con el público que á diario contribuye á la explotación, ha concedido generosa, espléndidamente, una considerable rebaja coadiuvando, con la Compañía de M. Z. A., al mejor fin de dicha Exposición.

Bien es verdad que estamos acostumbrados, por parte de los Andaluces, á obtener escazas ventajas; y cuando las conceden, raquíticas, llenas de trabas y de molestias. No tardarán mucho los billetes baratos para Alicante, que todos sabemos en la forma tan poco conveniente que los ofrece, en robustecer nuestro argumento.

Y ahora, el señor ministro de Fomento, ¿por qué no se interesa en favor de esta región, procurando ventajas de economía en el viaje á Valencia, recomendando, como puede hacerlo, á la Compañía de Andalucía que secunde á las demás Compañías?

Si, señor ministro. Hay que evitar el que con el público de esta región no sea esa Compañía tan inexorable.

Un exferroviario.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)	
Madrid 8 (6'50.)	
Interior.	87'90
Fín.	00'00
Próximo.	00'00
Ahoritable.	101'50
Banco.	464'00
Editorial de España, fundador.	000'00
Banco de Cartagena.	000'00
Ordinarias.	000'00
Banco de G. Cartagena.	000'00
Títulos.	407'50
Operaciones.	
Francos.	10'60
Libras.	27'87
Exterior París.	00'00

M U L A

Dos entierros

El de la que en vida fué señora doña Julia Bascuñana, esposa de nuestro paisano el capitán de la guardia civil D. Pedro Párraga Saavedra, ha sido una manifestación clara de las muchas simpatías que en esta localidad goza la familia, por cuanto el acompañamiento ha sido distinguido y abundante.

El lugoso festejo ha sido llevado á hombros por individuos del benemérito cuerpo á que pertenece el hoy viudo señor Párraga, y las cintas por los señores tenientes de dicha sección Torres y Biebra, D. Cristóbal Zapata García y D. Antonio Cuadrado, formando la presidencia en representación de la familia D. Leónor Saavedra Párraga y D. Vicente Aparicio, capitán ayudante del tercio de esta provincia D. Cristóbal Zapata Sanchez, D. Antonio Blaya y otros que al dar los nombres haríamos interminable esta información.

Recibian su desconsolado esposo, hijos, padres y demás familia de la finada nuestro más sentido pésame y sepan que nos asociamos al dolor que sufren.

También hemos visto con mucha concurrencia, compuesta de todas las clases sociales, el del honrado industrial don Antonio González Cárcel.

Las cintas del féretro han sido llevadas por D. Pedro y D. Antonio Guijarro y D. Gabriel y D. Francisco Zapata García.

La presidencia la formaron los señores D. Antonio Fernández y hermanos políticos del fallecido.

A su desconsolada esposa D. Mariana Arnao, madre, hermana, her-

mano y demás familia les manifestamos el pesar que sentimos por tan inmensa pérdida.—7 Junio.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

GRUPACIÓN "EURKA"

Concurso literario

Los jurados encargados de dictaminar sobre los trabajos literarios presentados al último concurso abierto por la Agrupación «Eureka», han emitido ya su fallo, que es el siguiente:

Poesía

Tema libre.—Premio á la composición que lleva por lema «Primavera».

Accésit: Al lema «Niño».

Tema segundo: Madrigal.—Premio: Al lema «Flérida».

Accésit: Al lema «Ojos claros, serenos».

Tema tercero: Poesía festiva.—Premio: Al lema «Caracoles».

Accésit: Al lema «Gente alegre».

Poesía

Tema primero: Cuento.—Premio: Al lema: «La vida es un soplo».

Accésit: Al lema «Cuento que puede ser historia».

Tema segundo: Elogio de unas manos femeninas (rápida).—Premio: Al lema «Flores de piedad».

Accésit: Al lema «Fragmentos de una carta».

Tema tercero: El Amor y la Primavera (imprenta íntima).—Premio: Al lema «Bien, verdad y belleza».

Accésit: Al lema «L'amor che muove il sole è l'altro stelle».

**

La apertura de las plicas y lectura de los trabajos premiados se verificarán el próximo viernes á las nueve y media de la noche en el Círculo de Bellas Artes.

DE TOROS

Mejoría de Bombita

El inteligente fielmannado de Murcia don Anselmo Lorencio, ha recibido del simpático diestro el siguiente telegrama, puesto en Algeciras:

«Estoy mayor, pero preciso continuar en estos dos días. Gracias por su cariñoso telegrama.—Bombita.»

Los miúras en Algeciras

Se esperaba con mucho interés las noticias de la corrida de miúras que ha tenido lugar en la plaza de Algeciras.

Anselmo Lorencio también ha recibido un telegrama de ella, y por lo que se deduce del mismo, los matadores Galito, Moreno de Alcalá y algún otro de este mismo color encuadraron con el santo completamente de espaldas.

El telegrama dice:

«Corrida de miúras, cuatro buenos y dos fuego. Los matadores bien». Huelgan, pues, los comentarios á esta noticia particular.

Orden del gobernador

Con motivo de ser la época en que algunos pueblos celebran sus fiestas incluyendo entre ellas capas de toros prohibidas, el gobernador civil de la provincia ha publicado en el Boletín una circular, recordando el cumplimiento de la real orden de 5 de Febrero del año último, que es la que determina dicha prohibición.

El señor Ojete no se ha concretado á insertar en el periódico oficial su circular, sino que ha reproducido la orden del ministerio de la Gobernación de la que entresacamos lo siguiente:

«Que en las instancias para celebrar corridas de toros en las condiciones mencionadas se exprese el número de reses que han de lidiarse y los nombres de los toreros ó aficionados que tomarán parte en la lidia, comprometiéndose los alcaldes, bajo su responsabilidad, á no consentir que intervengan en ella otras personas que las que proviamente hayan sido autorizadas por V. S.

Que no se permita la celebración de corridas de toros, así en las plazas de carácter permanente como en las provisionales habilitadas al efecto, sin que conste haber establecido en ellas servicio sanitario suficiente para la asistencia de los lidiadores que resultaren heridos ó lesionados».

Suponemos que el presidente que ha de actuar en la corrida de toros anunciada para mañana, conocerá perfectamente estas disposiciones, así como aquellas otras que se refieren á las operaciones preliminares del espectáculo.

El banderillero Pachines

El valiente banderillero Francisco Martínez (Pachines), sigue en el Hospital de Caridad de Cartagena cuidando celosamente por aquel personal, siendo su estado actualmente delicado.

Anselmo Lorencio se ha acordado de la situación de este modesto diestro murciano y hará algo en su obsequio, según me ha dicho.

Será una buena obra que la suma simpatías á las que justamente tiene conquistadas.

Suponemos que la autoridad ya tendrá noticia de su sustitución en la corrida de mañana, y que con la debida antelación hará hecho que se anuncie al público.

La plantilla de los tercios

Viene ocurriendo que el gobernador autoriza los espectáculos de toros, previa presentación del oportuno programa, que se reparte seguidamente al público, y después, cuando tiene lugar la fiesta, no hay quien lo coneza.

Tal vez con el recordatorio que ha hecho la autoridad superior de la provincia tengan cumplimiento en los pueblos las disposiciones á que anteriormente nos referimos y muy principalmente en este capital.

Cuanto hay escrito sobre este particular, como en las demás cosas, está muy bien, todo se prouve; solo falta exigir el cumplimiento de lo que hay legislado.

La corrida del Corpus

Lagartijo III y Tererito, que han de actuar en la corrida anunciada, llegaron á Murcia en el correo de mañana.

El sepulcro de Paquiro

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 10, en las Capuchinas, por D. Narciso García-Otazo y su esposa D. Dolores Clemente.

SANTORAL.—Día 10, Santissimum Corpus Christi. Santa Oliva, virgen, San Restituto, San Cirilo y San Crispino, mártires, San Timoteo y Santa Margarita, reina.

EL CORAZÓN DE JESÚS.—Los ejercicios del mes se celebran en los templos siguientes:

En San Nicolás, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Pedro, por la mañana á las siete.

En San Miguel, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En San Lorenzo, por la mañana á las siete.

En Santa Ana, por la mañana á las siete y media y por la tarde á las siete y cuarto.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete y los días festivos por la tarde á las cuatro.

En Santo Domingo, por la mañana á las seis y media.

EN SANTO DOMINGO.—Por la tarde á las siete se celebran los cultos que en honor del Santísimo Sacramento dedica su Asociación.

Practica todas las tardes el P. Ai-

caro.

CARTERA DE MURCIA

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las siete y media el drama lírico en un acto, original de D. Ventura de la Vega titulado «Maia hembra».

A las ocho y media se representará «La leyenda del moro».

—A las diez se estrenará la humorística en un acto de D. Ramón Blanco, «El satre Regocijo», y segunda representación de «Maia hembra».

Teatro Clásico

Mañana festividad del Corpus, se reanudarán las funciones de zarzuela en este teatro, extendiéndose en la Sección de las

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el pior de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfarero y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrán soportarla los estómagos debilitados. Para su administración la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

CORREO DE ORÁN

A causa de la actual huelga de inscritos marítimos en el puerto de Marsella, la

Compañía General de Trasatlántico

se ha visto obligada a suspender sus servicios, entre ellos el de Cartagena. Orán, los cuales reanudará tan pronto se solucione la mencionada huelga, dando aviso anticipado al público en general.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántico

(Antes S. FALCON y C. S. en C.)

Línea de la América del Sud

El vapor JUAN FERRAS saldrá del puerto de Alicante el día 21 del presente mes, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de las Antillas

Para los puertos de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans. Saldrá de Alicante el día 21 del próximo mes de Junio, el vapor BRASILEÑO, clasificado en el Lloyd's 100 A. I.

Para datos y demás informes dirigirse a su consignatario:

DOM PEDRO LLORCA.—ALICANTE

NOTA.—Pídase cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de mercancías en la antigua y acreditada compañía Lloyd Adaluz, a precios muy reducidos.

VAPORES TRASATLÁNTICOS de Pinillos Izquierdo y C. de Cádiz

El grandioso y veloz vapor Miguel M. Pinillos, de 5.500 toneladas, saldrá de CARTAGENA el día 7 de Junio para los puertos de San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, admitiendo carga y pasajeros para los referidos puertos.

Para informes dirigirse a sus consignatarios en Cartagena
Sres. D. Manuel Ballister y C.
Príncipe de Vergara, 7, pral.

El vapor DIANA

Sale de Cartagena todos los lunes directo para Barcelona. admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Consignatario: Vicente Andreu.

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

Depósito en todas las Farmacias.

MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artejo. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, *nunca serás calvo*.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada, permite retirarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

La Flor de Oro Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

DECONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Elegir la Firma: *Santa Midy*



Inodoro y de una Pureza absoluta

CURACIÓN RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copeína — ni Inyección)

• Los Flujos Recuentes o Persestentes

Cada 10 ml. lleva el
cápsula de este modelo nombre: *Santa Midy*

En todas las Farmacias

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

• • • • •

</